

持续超两月，波特兰抗议活动愈演愈烈

赵晓展

濒于失控的新冠疫情，没有让“弗洛伊德之死”引发的全美抗议示威停下脚步。

目前，抗议活动已经持续超过两个月，尤其在俄勒冈州的波特兰市，局势更是濒临失控。

与同在西部的旧金山、洛杉矶、西雅图等城市相比，“存在感”并不强的波特兰，为何成了全美抗议活动最严重的地方呢？

刚刚过去的7月25日和26日这个周末，波特兰几乎是在警笛、火光和游行中度过的。

抗议民众放火焚烧警车，警方多次鸣枪示警。随后，抗议示威人数不断增加，冲击着警方防线。

据“今日俄罗斯”报道，当晚，抗议者使用钢丝钳、电锯、绳索等工具，将该市联邦法院建筑周围的围栏推倒，警方随后宣布发生骚乱，双方发生冲突。抗议现场，投掷物和催泪瓦斯不时在空中飞过。

有人描述称，这一夜的波特兰就像战场。美国有线电视新闻网(CNN)则以“美国出现令人震惊场景”为题，报道在波特兰街头，全副武装身着迷彩服的联邦特工在街头抓捕反对种族歧视的示威者，把他们带入没有明显标识的车辆……

据央视新闻记者现场报道，活动一直持续到27日。这一天，正好是波特兰抗议活动

阅读提示

新冠疫情对美国经济造成重大打击，而抗议示威活动使经济复苏更加艰难，美国经济前景、疫情形势和政治的不确定性都在上升。

尽管已经持续了两个月，但包括波特兰在内的抗议示威者，显然做好了更长期抗争的准备。

进入第60天。

次日零时，美国联邦执法人员再次开始驱离行动，并发射了4轮催泪弹。双方对峙持续到3时以后。

不仅是波特兰，这个周末，在纽约、奥斯汀、路易维尔、西雅图、洛杉矶等城市，都再度爆发了激烈的抗议示威活动。

二

原本到了6月下旬，美国各地的大规模抗议活动已大大减少。

在波特兰，不少抗议活动的组织者已宣布取消游行计划，夜间示威游行队伍也大多维持在数百人左右。

趋于平静的抗议活动，为何会再次升级？

这得从美国总统特朗普6月26日签署的一项行政命令说起。这项命令派遣联邦执法人员到一些美国大城市打击暴力犯罪，恢复“法律与秩序”“保护联邦财产”。

进入7月，由美国国土安全部派遣的数百名联邦执法人员便进入波特兰、西雅图以

及首都华盛顿特区等城市。

然而，这些联邦执法人员进入当地后非但没有缓和局势，反而激起了抗议者更大的愤怒。

在很多美国人看来，部署联邦执法人员前往一个州进行行动，是不可接受的。

根据美国法律，美国各州警察与联邦政府没有上下从属关系，是直接由地方政府领导。联邦执法机构的主要职能是执行各项联邦法律和打击全国性的重大犯罪。

而据外媒报道，联邦执法人员们的行动明显更加具有侵略性。在纽约，甚至出现了部分执法人员驾车冲撞抗议人群等情况。

联邦执法人员的粗暴和不当执法，引起了抗议者更强烈的不满。

上周末的抗议示威活动中，波特兰市市长泰德·惠勒也出现在了游行抗议者的队伍中，甚至还一度遭到了联邦特工的催泪瓦斯袭击。

三

当地时间7月28日，波特兰市长惠勒发

表公开声明，呼吁与国土安全部门就联邦执法人员撤离等进行面谈。

与此同时，6名来自美国民主党执政府的城市市长共同发出联名信，要求国会通过立法，对联邦政府派遣联邦执法人员的行为进行限制。

波特兰的糟糕局势也得到了联合国的关注。

联合国人权事务高级专员办公室近日谴责美国政府，在应对波特兰和其他城市抗议者时“任意逮捕，并使用歧视性及不必要的武力”。

但白宫似乎态度依然强硬。

对此，《纽约时报》认为，现在距离总统大选还剩不到百天时间，特朗普迫切希望将原本针对种族歧视的抗议活动打造成一场“为法律和秩序而战”的行动，希望借“恢复秩序”重获政治支持。

在分析人士看来，大选年又逢大疫情，白宫的做法，不但会加剧美国社会的矛盾，还会加剧联邦政府和地方政府的矛盾，加剧美国党派政治的极化趋势。

新冠疫情对美国经济造成重大打击，而抗议示威活动使经济复苏更加艰难。

新华社的评论认为，随着抗议示威活动持续，美国经济前景、疫情形势和政治的不确定性都在上升。

尽管已经持续了两个月，但包括波特兰在内的抗议示威者，显然做好了更长期抗争的准备。



中国赴黎维和部队第一梯队启程回国

7月28日，中国第18批赴黎维和部队第一梯队官兵在黎巴嫩贝鲁特拉菲克·哈里里国际机场向战友挥手告别，启程回国。

中国第18批赴黎巴嫩维和部队第一梯队205名官兵圆满完成维和任务，于28日下午从贝鲁特机场启程返回祖国。中国第18批赴黎维和部队原定任务期一年，但受新冠疫情影响推迟两个多月轮换。据悉，中国第18批赴黎维和部队第二梯队205名官兵将于8月18日启程回国。新华社发(彭希 摄)

雷明顿“哑火”

董沛

看过电影《生死狙击》的观众，除了对男主角马达·蒙特印象深刻外，一定也会被他手中那杆“酷帅”的狙击枪深深吸引。这款名为雷明顿700的狙击枪，也确实曾是“枪王”般的存在。

后来雷明顿MSR问世，取代了雷明顿700系列的位置。新款狙击枪被引进电游后，更是几乎为全世界射击类电玩游戏熟知。

MSR的首次亮相，还是2009年全美枪械博览会，随后它参加了美国特种作战司令部的精密狙击步枪(PSR)招标，招标的基本要求是必须能在1500米距离打出1角分的精度。

角逐虽然激烈，雷明顿MSR却能一骑绝尘，2013年它毫无悬念地干掉了其它对手，获得了美国特种作战司令部PSR项目的大订单。此后，手持该枪的士兵，多次在狙击大赛中获奖。

然而，这可能是“神枪”们最后的高光时刻。

就在MSR一路走上巅峰的同时，它的“娘家”雷明顿武器公司已经日薄西山——2018年3月、2020年7月27日，公司两年时间里两度申请破产保护。

雷明顿创办于1816年，是美国历史最久和最大的枪械生产商。204年的历史里，雷明顿参与创造了世界枪械创新发展的辉煌，企业本身也被不同的企业和财团收购、重组、出售。

到了2007年，雷明顿被作价3.7亿美元卖给一家私募股权公司，2012年这家公司请来了罗伯特·纳德利担任雷明顿的CEO，这后来被市场一致认为是导致雷明顿难以翻身的最大败笔。

纳德利曾在通用电气工作长达20年，后来又在克莱斯勒试图推进私有化进程，但最终以克莱斯勒破产告终。

有很多人总结说，纳德利治理公司有两个特点。其一是独断专行。他在某企业任总裁时，只允许持股人在年度董事会上发言一分钟。

其二是爱砍开销。在纳德利领导下，雷明顿在质量控制和原料采购方面大砍成本，许多零部件的生产被外包给开价最低的代理厂商。同时，大量经验丰富的老员工被辞退或调离。

不出意外，雷明顿的产品质量随着成本降低严重下滑，各种质量问题开始不断出现。

2012年，美国桑迪胡克小学突发大规模枪击事件，造成包括20名儿童在内共28人死亡。由于凶手使用的是雷明顿AR-15式步枪，一时间雷明顿和枪支管控一起，陷入舆论漩涡。

桑迪胡克小学的枪声还未彻底消散，雷明顿700又导致了至少一名15岁少年和一名16岁少女死亡。有人怀疑这与枪支质量有很大关系，死者家属提出了超过1亿美元的索赔，雷明顿也被迫召回了500万件扳机。

在为了赔偿而背负9.5亿美元巨额债务的同时，雷明顿在美国消费者心中的招牌也坍塌了。

除此之外，美国总统换届也给雷明顿带来了麻烦。

奥巴马时代，美国禁枪的压力一直很大。但这也导致了由于担心真正禁枪，不少人提前购枪。而等到特朗普上台，禁枪压力大减后，制造商们才发现，一方面整枪市场饱和度已经很高，另一方面没有了禁枪压力，人们的枪支购买意愿也下降了。

重重打击下，雷明顿陷入了前所未有的危机。

2018年3月，雷明顿宣布破产。最后，法院提出一个计划帮助消除雷明顿6.2亿美元的债务，公司的控制权由此转移到了债权人手中。

2020年7月，雷明顿首席执行官肯·达西表示，尽管先前的破产案重组了公司的资产负债表，但公司存货过多，品牌范围也超出了核心范围。最重要的是，重组后，不利的商业趋势继续存在。

目前，雷明顿公司在破产文件中所列的资产和负债均在1亿美元至5亿美元之间。它还能像2018年那样，通过破产重组掉债务，从而逃过一劫吗？

在新冠疫情肆虐，破产保护成为一批美国百年企业的最后出路时，留给雷明顿的时间已经不多了。



老虎日：今天你看“大猫”了吗？

7月29日是“全球老虎日”。

这是在缅甸仰光的动物园拍摄的一只老虎。

新华社发(吴昂 摄)

阿富汗和平进程曲折推进

毕振山

7月28日，阿富汗总统府发表声明，宣布阿政府将释放最后600名塔利班在押人员，并期待与塔利班在一周期内开始直接谈判。塔利班方面也表示，愿意释放阿政府军囚犯并开始和谈。

在分析人士看来，阿富汗政府和塔利班的表态意味着阿内部和谈有望尽快重启，但谈判之路恐怕依旧曲折。

在7月31日宰牲节来临之际，阿富汗政府和塔利班方面纷纷释放善意，在释囚、停火和对话三个方面传达积极信号。

根据阿富汗总统府28日发表的声明，阿政府将在不久后完成5000名塔利班在押人员的释放工作。阿总统加尼表示，期待与塔利班在一周期内开始直接谈判，希望塔利班加入谈判，实现永久和全面停火。

同一天，阿富汗塔利班宣布将在宰牲节期间实施为期3天的停火。7月31日至8月2日，塔利班武装人员将被禁止进入政府控制区，阿富汗安全部队人员也不得进入塔利班控制区。阿富汗政府随后表示，阿安全部队将遵守停火，只有在受到攻击时才还击。

此前，塔利班驻卡塔尔政治办公室发言人沙欣还表示，塔利班愿意在宰牲节当晚之前释放所有阿政府被囚人员，如完成换囚，将在节日期间接受和谈。

阿富汗政府和塔利班的上述表态，终于让外界看到了和谈开启的希望。

根据美国与塔利班今年2月底达成的和平协议，美国将在135天内将驻阿美军的规模从1.3万人减少到8600人。阿富汗政府方面要释放5000名塔利班囚犯，塔利班方面释放1000名政府军囚犯。释囚完成后，阿富汗各方应于3月10日开启内部对话，讨论实现

永久停火和未来政治路线图。

然而协议签署4个多月来，除了美军按计划撤离外，释囚和对话进程都不顺利。

7月13日是美塔协议签署后第135天。美国国防部发言人14日表示，美方已按照协议要求撤出阿富汗5处军事基地，并将驻阿美军减少到8600人。

但是，阿富汗政府和塔利班的释囚进程却多次中断，截至目前阿政府释放大约4400名塔利班囚犯，塔利班释放大约800名政府军囚犯。

更重要的是，阿富汗政府和塔利班之间的冲突从未停止。尤其是最近一段时间，塔利班频频对政府军目标发动袭击。

在分析人士看来，阿富汗政府和塔利班有望完成释囚并开启和谈，美国的施压起到了重要作用。尤其是在释囚问题上，美国政府阿富汗和解事务特别代表哈利勒扎德曾向

阿富汗和塔利班两面施压。

从7月24日起，哈利勒扎德开始访问卡塔尔、阿富汗、巴基斯坦、挪威和保加利亚5国，以“推动解决启动阿富汗内部对话所面临的问题”。美方希望在阿富汗问题上向巴基斯坦求助，甚至不惜与伊朗对话。

不过分析人士认为，考虑到阿富汗政府和塔利班在政治立场和诉求方面的巨大分歧，即使阿富汗和谈能够重启，谈判进程恐怕也不会一帆风顺。最近4个多月的事实表明，塔利班不会轻易放弃以打促谈的策略，边打边谈可能将成为今后的常态。

当然，阿富汗和平进程的每一次推进都值得肯定。根据联合国阿富汗援助团近日发布的报告，今年上半年共有1282名阿富汗平民在各类武装冲突中丧生，2176名平民受伤。

这一伤亡数字虽然比去年同期减少了13%，但阿富汗仍然是武装冲突造成平民伤亡人数最多的国家。尽快开启和谈、减少暴力，无疑是阿富汗人民的生命负责。

G时事观察

让旅游业者“活下去”

——在沙美岛感受疫情下的泰国旅游业

新华社记者 陈家宝

7月25日至28日是泰国国王寿辰小长假。随着疫情后逐步解封，泰国东部度假胜地沙美岛这几天恢复了久违的热闹。乘坐快艇前来的游客在码头上排起长队。不过，由于海外疫情形势严峻，国际游客仍被拒之门外，来这里都是本地游客。

“我们特地来沙美岛旅游。这里到处都是体温检测点、酒店、餐厅等旅游设施都摆放了消毒液，小岛也为了防疫减少登岛人数，我们挺放心。”与丈夫自驾前来的泰国游客阿丽莎告诉记者。

为吸引客人，沙美岛所属的罗勇府举办

了美食节、音乐节、自行车比赛和足球赛等活动。几乎所有酒店的房价都降了一半。为保证社交距离，政府限制每天上岛人数不超过2700人，仅为疫情前的三分之一，并规定每个酒店只能开放50%的房间，以避免部分热门酒店爆满，另一些酒店没有客源。

罗勇府旅游协会会长波沙接告诉记者：“疫情把外国游客堵在泰国门外，现在我们要想尽办法让泰国本地游客来填补空缺，让旅游业者熬过这段日子。”

入夜，海边为数不多重新营业的餐厅里人声鼎沸。在一家名字和菜单都是中文的餐厅里，会说一口流利中文的服务生忙着为满座的泰国客人下单，虽然语言的一技之长暂

时无法施展，却在这数月以来难得的熙攘中忙得不亦乐乎。

旅游业者们并不因此感到乐观。沙美岛上经营小酒店的帕尼他南告诉记者，疫情之前即使在非节假日，岛上游客数量都是现在的两倍。岛上游客以外国人为主，其中80%是中国游客。“今年很多店都倒闭了。尽管现在在(泰国)国内游客陆续前来，但毕竟是短途旅行，不像外国游客一样人数多，留宿久。假期一过，这里又将死气沉沉。”

按摩师拉达也苦笑着说，自己以前每天都忙得不可开交，如今一天仅接待一两个客人。“现在的收入仅够果腹。重新营业，店里人不敷出；不营业，可能就永久倒闭了。”

(新华社记者 陈家宝)

7月29日是“全球老虎日”。

这是在缅甸仰光的动物园拍摄的一只老虎。

新华社发(吴昂 摄)